

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Año IX.—Núm. 4009

Alicante Domingo 16 de Junio de 1901

Oficinas: Alfonso el Sabio, 12

PARA LA PRESENTE TEMPORADA

Se están recibiendo grandes surtidos en gasas, ruches, crespones, tules y demás artículos completamente nuevos. Escogidos adornos con oro, gran novedad. Este año *La Villa de París* es la primera en lo concerniente a su ramo.

LA VILLA DE PARÍS, Mayor, 14 y 16, ALICANTE

AL BELLO SEXO

EL PELO Ó VELLO que en algunas partes del cuerpo existe, molestando en unas y afeando en otras, desaparece en tres minutos usando el **DEPILATORIO INOFENSIVO DE GOMEZ MORA**; se garantiza su bondad y lo usan hasta las señoritas de cutis más delicado. No confundirlo con otros parecidos; desconfiar de las imitaciones, 2'50 pesetas frasco. Se remite por correo certificado por 3 pesetas, dirigiéndose a su autor, Mayor, 23 y 25, farmacia, Alicante.

CALENTURAS

TERCIANAS, CUARTANAS Ó DIARIAS por rebeldes y persistentes que sean, desaparecen en **veinticuatro horas** con una sola caja de las **PILDORAS ANTIPALÚDICAS Y ANTISEPTICAS DE F. GOMEZ MORA**. Depósito para la venta en todas las buenas farmacias y droguerías, y donde estas no existan remitiendo al autor, calle Mayor 23 y 25, Alicante; el importe de la caja los remite por correo certificado.

Tres pesetas caja en toda España.

INYECCION GOMEZ MORA

Cura en breves días toda clase de flujos uretrales lo mismo en el hombre que en la mujer. Por sí sola basta para ultimar la curación y no es necesario perjudicar al estómago con cápsulas de distintas clases.—Precio: 2'50 pesetas frasco. Se vende en la farmacia de su autor, Mayor 23 y 25.—ALICANTE.

La Correspondencia Alicantina

Hace dos Ediciones

OFICINAS: ALFONSO EL SABIO, 12

TELEFONO. 6 12.—APARTADO 98

DE MI BARRIO

D. MENDARO DEL ALCAZAR

EL DESENGAÑO

Cuando el conde de Lomerin hubo acabado de vestirse, se miró al espejo y se sonrió de satisfacción.

Y tan satisfecho estaba en aquel momento, que dijo para sí:

—Aún existe Lomerin!

Y entró en la sala, donde le esperaba su correo.

En una mesa encontró diez ó doce cartas y tres periódicos de distintas opiniones políticas.

Entre las primeras cartas que cogió, una de ellas llamó especialmente su atención.

—Conozco esta letra—exclamó—pero no recuerdo de quien es! Sin duda me pedirán dinero!

Acto continuo, rasgó el sobre y leyó lo siguiente:

—Mi querido amigo: Indudablemente me habrá usted olvidado, porque hace veinticinco años que no nos hemos visto. Soy ya una vieja. Cuando me despedí de usted, salí de París para seguir á mi marido á un pueblo de provincias. El pobre murió hace cinco años y he vuelto á París para el casamiento de mi hija, porque tengo una hija, una hermosa criatura de dieciocho años, á qui n no ha visto usted nunca.

—Me han dicho que no he dejado usted de ser el elegante Lomerin de siempre. Si se acuerda todavía de Elisa; venga usted á comer esta tarde con ella, con la baronesa de Vance, su fiel amiga, que le espera un tanto emocionada y le tiende una mano que podrá usted estrechar sin atreverse á besarla.

ELISA DE VANCE.

El corazón de Lomerin comenzó á latir con gran violencia, dominado por una emoción en extremo profunda.

Elisa de Vance era la mujer á quien el conde había amado más en su vida.

Que criatura tan encantadora—había sido la esposa de aquel barón gótico y gruñón que la había hecho salir de París para sepultarla en un pueblo, por celos del elegante Lomerin!

El conde la había amado con delirio y estaba seguro de haber sido correspondido del mismo modo.

Lomerin exclamó en alta voz:

—Si, si, irá á comer con ella!

E inmediatamente se acercó á un espejo para mirarse de pies á cabeza. Después leyó las otras cartas, que no tenían nada de particular.

Durante todo el día no pensó Lomerin más que en Elisa y en el momento de la próxima entrevista con su antigua amiga.

A las seis de la tarde se vistió con la coquetería de una mujer y salió de su casa á los pocos instantes.

El primero que vio al entrar en una sala recientemente amueblada fué su propio retrato, una antigua fotografía ya borrosa que databa de la época de sus triunfos, pendiente de la pared en un marco de seda.

Sentóse y esperó. A los pocos momentos se abrió una puerta. El conde se levantó precipitadamente, y se encontró ante una anciana que le tendía las dos manos.

Lomerin se apoderó de ellas y las besó una tras otra, y levantando después la cabeza, miró á su amiga.

—Es usted Elisa?—dijo el conde.

—Si, yo misma: A no ser por mi carta no hubiera usted reconocido á su amigo tanto en este mundo! Usted sí que se conserva admirablemente como en otro tiempo!

Siéntese usted y charlemos un rato. Después llamaré á mi hija. Vera usted como se me parece ó, mejor dicho, como me parecía yo á ella. He querido que estuviésemos solo el principio de nuestra entrevista temerosa de la emoción del primer momento. Pero todo ha pasado ya. Siéntese usted, amigo, siéntese usted.

Lomerin se sentó al lado de Elisa, y en verdad, no sabía que decirle. Le parecía que se hallaba en presencia de una mujer desconocida, á quien jamás había visto. Qué había ido á hacer á aquella casa? De qué podía hablar de los antiguos tiempos? Qué había de común entre ella y él? De nada se acordaba ante aquel rostro de abuela. Qué había sido de la otra, de la antigua, de la admirada Elisa?

—Como ninguno de los dos sabía que decir, la baronesa se levantó y tocó un timbre.

Llamo á Matilde—dijo.

Al poco rato entró en la sala una joven rubia, hermosa y elegantemente vestida, la cual exclamó:

—Aquí estoy, mamá!

Lomerin se quedó asombrado como si se hallara ante una aparición y dijo:

—Buenas tardes, señorita!

Y dirigiéndose después á la madre, añadió:

—Es usted misma, en persona!

Con afecto, parecía la Elisa de otros tiempos, que había desaparecido, y que el conde encontraba tal como se la habían arrebatado hacía veinticinco años.

A los pocos momentos pasaron los tres al comedor.

Qué pasó durante la comida! Qué le dijo el conde á aquellas dos mujeres, y que pudo él contestarles?

Lomerin era víctima de uno de esos ensueños rayanos á la locura, y no cesaba de contestar á la madre y á la hija, dominado por una idea propia de un demente.

—¿Cuál de las dos es la verdadera?

La baronesa dijo á su amigo:

—No había usted tanto como antes, y cualquiera diría que ha perdido usted el ingenio.

—El ingenio y otras muchas cosas!—contestó el conde con acento de tristeza.

Sin embargo, á la vista de Matilde parecía que renacía su antiguo amor y que se abría de nuevo la jeta de su pasión.

Después de haber hablado de infinitas cosas desprovistas de toda importancia y una vez terminada la comida, salió Lomerin de la casa y se fué á dar un paseo por el boulevard.

Peró la imagen de aquella niña le seguía

sin cesar. Separado de aquellas dos mujeres no veía más que á una, á la joven en quien suponía á la antigua que había vuelto y á la que amaba como en otro tiempo.

El conde regresó á su casa, para meditar en lo que debía hacer.

Peró al pasar con una palmatoria en la mano por delante del espejo donde se había mirado antes de salir, vio la imagen de un hombre de edad madura, en cuyas cabezas había ya no pocas canas. Y recordó lo que era en los tiempos de su adorada Elisa, viéndose joven y encantador, tal como había sido amado.

Acercando la luz, se contempló de cerca, como si examinase con una lente de aumento un objeto raro, inspeccionando las arrugas y notando los desperfectos de que aún no se había dado cuenta exacta.

Y se sentó anonadado, delante de él mismo, delante de su imagen, murmurando:

—Desengañate, Lomerin, todo, todo ha concluido para tí!

GUY DE MAUPASSANT

AMOR

Yo escuché cantar el ave cuando se ponía el sol; yo vi el rocío besar los pétalos de una flor; yo tus halagos sentí con delirante ilusión, ¡yo hermosa del alma mía, si qué sé lo que es amor!

Yo he visto á un hijo llorar, gimiendo con débil voz; yo he visto á un padre pedir una limosna por Dios; yo te rogué que me amaras igual que te amaba yo, ¡yo, hermosa del alma mía, si qué sé lo que es amor!

Yo que sé que cuando niños juntos orábamos los dos; yo que me hice hombre á tu lado con honda satisfacción; yo que obtuve de tu boca el primer beso que dió, yo, hermosa del alma mía si que sé lo que es amor!

Yo que mi pasión te di á cambio de tu pasión, y me arrojé contigo al pié del altar de Dios; yo que recibí á tu lado la celestial bendición, yo, hermosa del alma mía, si que sé lo que es amor!

Yo que tu vida cuidaba cual tu madre la cuidó; yo que velaba tu sueño embebido en mi ilusión; yo que al tu dulce acento que soñando me nombró, ¡yo, hermosa del alma mía, si que sé lo que es amor!

Yo que vi gemir al ave cuando se ponía el sol; yo que ví como las flores el invierno marchitó; yo que en tu lecho de muerte escuché tu último adiós, ¡yo, hermosa del alma mía, si que sé lo que es amor!

DOMINGO DIAZ JIMENEZ

Madrid y mayo 1901

La cartera

El arenero... Quién qué arena?... Ya estaba harto de preguntarla sin oír en todo el día el más mínimo chicheo desde los

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en la 1.ª plana

25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en las 2.ª y 3.ª planas

10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en la 4.ª plana

Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

A. PARRIS NIWA

LA NUEVA ADUANETA.

Precio fijo.-Ventas al contado.-Constitución, 8 y Sagasta, 1.-ALICANTE

NUESTRA INFORMACION

«LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA» en Madrid

15 de junio de 1901

Se ha comprobado ya oficialmente que el señor Pidal regresará pronto de Roma, cesando, por lo tanto, en el cargo que desempeña actualmente de representante de España en el Vaticano.

El Gobierno se propone substituir al señor Pidal con una distinguida personalidad práctica en asuntos diplomáticos, al objeto que pueda llevar hábilmente las negociaciones necesarias, a fin de decidir la situación de las órdenes religiosas.

El ministro de Gracia y Justicia, como ya se sabe, tiene ultimado el proyecto de reforma del Concordato.

Guarda absoluta reserva acerca de los puntos que comprende la reforma.

Sin embargo, algo se ha traslucido y, según personas que parecen bien informadas, la parte esencial es la reducción de las sedes episcopales, suprimiéndose diez ó doce de las que actualmente existen.

De los nueve arzobispados se suprimirán dos ó tres.

En compensación de las economías que se obtengan con esta reforma se aumentará la consignación del clero bajo.

El Gobierno, en caso de que las negociaciones que va a entablar cerca del Vaticano fracasaran, publicará el curso de ellas, con objeto de demostrar que ha puesto de su parte cuanto le ha sido posible para resolver tan arduo problema.

Esta declaración que han hecho oficialmente algunos ministeriales, se interpreta como una añagaza del Gobierno, que quiere quedar bien con la opinión liberal.

La política está en un período de calma abrumadora.

Las sesiones de las Cámaras no tienen interés.

Hablase en ellas continuamente de las actas y de la capacidad legal de algunos senadores.

En el campo ministerial no son todas satisfacciones y regocijos.

Parece que existe mar de fondo entre los elementos más prestigiosos del partido unionista y algunos ministros.

Estos dicen que los disgustos de familia no sajan a la superficie, pero no falta quien en los pasillos del Senado y en el salón de conferencias de la Cámara, lance a los cuatro vientos de la puñalada especies que debieran permanecer calladas.

El alcalde de Madrid, no se oculta para decir que al verificarse la elección de presidente del Congreso emitió su voto en blanco.

Otros ministeriales, no menos caracterizados se complacen en murmurar del ministro de la Gobernación, censurando cuanto dice y cuanto hace.

El general Puigviva ha conferenciado con el señor Silveira.

Según «La Epoca», el citado general no piensa retirarse de la política.

Vive alejado de ella, pero sigue con interés todas las cuestiones que afectan al interés público, y está decidido, si algún día lo recomendarán las circunstancias, á ocupar el sitio que le designe el partido en que milita.

Congreso

A las dos y media abre la sesión el señor marqués de la Vega de Armijo.

Se aprueba el acta de la anterior y se da cuenta del despacho ordinario.

En el banco azul, el marqués de Terverga. Se entra en la orden del día.

Se aprueban sin debate varios dictámenes de las Comisiones de actas é incompatibilidades.

Al leerse el dictamen de la Comisión relativa á la circunscripción de Oviedo á favor

del marqués de Canillejas, solicita el señor Uria que quede sobre la mesa ese dictamen hasta que se resuelva un expediente que por defraudación á la Hacienda se instruye contra dicho diputado.

El señor marqués de Mochales ruega al ministro de Gracia y Justicia que pida responsabilidades al gobernador de la provincia de Orense por los atropellos cometidos en las elecciones de Trives, y que se pida y traiga a la Cámara el testimonio de las causas instruidas. Ata a al ministro de Hacienda por sus manejos en estas elecciones.

El ministro de Gracia y Justicia promete preguntar si existen las causas, y de existir, si están en condiciones de trarse al Congreso.

Asegura que el ministro de Hacienda no se mezcló en éstas ni en ninguna elecciones.

Rectifica el señor marqués de Mochales, haciendo las mismas ó parecidas manifestaciones que anteriormente dijo, y lo mismo hace el marqués de Terverga.

El señor Mataix pide la palabra, pero la presidencia se la niega por estar en el orden del día y no corresponderle.

El señor Lloréns protesta del dictamen emitido sobre un acta de Valencia.

El señor Bares y Romero rebate las palabras del señor Lloréns.

Continúa la aprobación de dictámenes.

El ministro de Hacienda ha señalado los lunes, miércoles y viernes para recibir á los diputados y senadores en su despacho oficial, de doce a una de la tarde.

Es esperada en Las Palmas la Comisión de Rio Muni, que debe llegar de un momento á otro a dicho puerto.

El Ayuntamiento obsequiará á los comisionados con un banquete.

El obispo de Tuy ha publicado una enérgica protesta contra la circular del Fiscal del Supremo del 4 de este mes.

Según se dice, el lenguaje es duro y motivante para el Gobierno.

Los diputados de la Unión se proponen dedicar especial atención a las actas de Carmona (Sevilla) y Villanueva de la Serena (Badajoz).

Al discutirse estas actas hablará el señor Paraiso para hacer severa crítica de las últimas elecciones.

Del lunes al martes llegará á Madrid el señor Paraiso.

TELEGRAMAS

SERVICIO PROFESIONAL

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

LA GUERRA

Siguen las hostilidades.—Plaza evacuada— Los ingleses rechazados.

Madrid 16 (8'10).

Telegrafían de Londres que los boers se han negado á cesar en las hostilidades á pesar de las negociaciones de paz entabladas.

La prensa inglesa publica despachos de la Ciudad del Cabo comunicando

que los ingleses evacuaron la plaza de Pietersburgo, siendo rechazados por los boers.

Añade el despacho que éstos son dueños absolutos de todo el Sudoeste del Transvaal.

Estas noticias han causado en Londres gran impresión.

CORTES

Congreso

Final de la sesión de ayer

Madrid 16 (9'45.)

En la sesión del Congreso, y con motivo de las elecciones de Puebla Trives, el marqués de Mochales atacó con energía al señor Urzaiz, á quien calificó de cacique.

Se suspendió la sesión por algunos minutos, y al reanudarse se dió lectura á varios dictámenes de la comisión de actas, y se levantó la sesión.

Las huelgas de braceros

Madrid 16 (10.)

Ayer se recibieron noticias en el ministerio de la Gobernación, acerca de la huelga de los obreros del campo de Carmona.

Las últimas impresiones comunicadas por el gobernador de Sevilla acerca de dichas huelgas eran optimistas, pero las que tiene el señor Moret son pesimistas.

Las huelgas de los braceros del campo van extendiéndose de una manera alarmante hacia la Mancha y Castilla, haciéndose en todas partes una activa propaganda socialista.

Creó el ministro que agentes desconocidos fomentan la agitación entre las masas obreras, siendo extranjeros algunos de los agentes.

Bien es verdad que esto de ver «chillos ocultos» es ya tradicional en el señor Moret.

La cuestión de Gibraltar
Lo que dice Moret

Madrid 16 (10'40.)

Interrogado el señor Moret sobre la cuestión de Gibraltar, ha manifestado que para juzgar con exactitud hay que esperar á conocer integro el discurso de M. Bowles, pues se pudiera incurrir en grave error.

Manifestó que el poderío marítimo de Inglaterra depende de la posesión de Gibraltar, que sus enemigos tratan de arrebatárselo.

Afirmó que el gobierno español está obligado á atender con gran solicitud á ese gravísimo conflicto.

Terminó asegurando que carecemos de defensas para oponerse á un ejército bien armado y dirigido de treinta ó cuarenta mil hombres que invadiera a España por la parte de Portugal.

Declaración de Silveira

Madrid 16 (11'35.)

El jefe de la Unión Conservadora, hablando con los periodistas sobre la cuestión de Gibraltar, sólo se limitó á decir que cree que Inglaterra no planteará el problema hasta que termine la guerra del Transvaal.

Weyler reservado

Madrid 16 (12'15)

Ayer tarde estuvo en el Congreso el ministro de la Guerra.

En el salón de conferencias fué interrogado por varios diputados y periodistas sobre el conflicto de Gibraltar.

El general Weyler dijo que no es este el momento más oportuno para emitir juicios sobre dicha cuestión.

Añadió que se impone la prudencia por tratarse de una cuestión muy delicada.

Consejo de ministros
De Gracia y Justicia

Madrid 16 (13'20)

Mañana se celebrará Consejo de ministros.

Cartón cuero para tejados

Unico que resiste el ardor de los climas cálidos
40 MEDALLAS OBTENIDAS
40 años de éxito positivo y continuado.—Económica.—Duración.—Solidez.—Fligereza.

El cartón cuero, además del empleo mencionado, tiene así mismo uso muy ventajoso para el revestimiento de las paredes y muros, para preservar la humedad. Es el propio tiempo útil para interponer la humedad del suelo en los parquetes de madera y de provecho reconocido para construir biombos, resguardando los árboles frutales y flores de las heladas primaverales.

No cubrir ningún techo sin antes haber probado las magníficas condiciones del cartón cuero, pues de seguro os convenceréis de las bondades de dicho producto.

Representantes para España: Sres. Roviralta y Compañía, Barcelona.—Unico representante en Alicante y su provincia, D. José Penalva, Torrijos, 55.

ANISETE SUPERFINO

“ELECTRA”

Verdadero néctar que se halla de venta en el depósito y gran botillería de **DON ANSELMO VALLS**
Sagasta, 30—ALICANTE

Los primeros proyectos que presentará el gobierno á las Cortes versarán sobre la libertad del trabajo armonizándolo con el capital.

El ministro de Gracia y Justicia someterá el lunes á la firma de la Reina el decreto relativo á la reforma de la penitenciaría de Alcalá de Henares.

Una proposición

Madrid 16 (14'10.)

El señor Ruiz de Velasco, senador electo por Madrid, se propone reproducir en una de las próximas sesiones del Senado, una proposición que presentó hace algún tiempo el duque de Vergara, á fin de que la Hacienda intervenga en todas las operaciones que exijan el desarrollo de los presupuestos parciales de Guerra y Marina, como lo hacen los demás departamentos ministeriales.

La discusión del Mensaje

Madrid 16 (15'15)

Hablase ya de la campaña parlamentaria que harán las oposiciones cuando se discuta en las Cámaras la contestación que ha de darse al discurso de la Corona.

Los conservadores, de acuerdo con los ministeriales, no harán oposición alguna.

En cambio los carlistas y republicanos opondrán una campaña enérgica, desmenuzando todos los puntos, que serán analizados con detenimiento.

Particularmente los republicanos jóvenes iniciarán un amplio debate, rompiendo la rutina que hasta ahora ha venido siguiéndose.

Comisiones parlamentarias

Madrid 16 (15'30.)

La comisión de incompatibilidades del Congreso, se reunió ayer tarde, dejando despachadas 150 actas.

La comisión de actas estuvo reunida durante cuatro horas, examinando 270 de las cuales 220 están sin protestas y las demás tienen algunas aunque leves.

Combinación de magistrados
El «Vitoria» á Madera

Madrid 16 (16'45)

El marqués de Terverga prepara una combinación de magistrados, en la cual estarán comprendidos algunos de la Audiencia de Barcelona.

Se ha dispuesto por el ministerio de Marina que sea el crucero «Vitoria» el designado para pasar á la isla Madera á hacer los honores al rey de Portugal.

ACADEMIA de música. Guitarra, Laud, Bandurria, Mandolina, por el conocido guitarrista José Arqués y su discípulo Adolfo Jerez.

PLAZA DE SAN CRISTOBAL, N.º 3
Horas de Academia: Por la mañana, de 10 á 12. Por la noche, de 8 á 10.
Queda abierta desde primero de año 1901. Precios económicos.

El vapor «SICILIA» Saldrá de este puerto el 17 del corriente, admitiendo carga para Génova, Nápoles y puertos de Noruega. Consignatarios: Raimundo y Compañía.

Muebles

Se compran de buena procedencia y en buen uso, en el taller del antiguo y acreditado tornero D. Federico Martínez. En la calle de Sagasta núm. 16 (antes San Francisco), darán razón.

PROFESORA DE FRANCÉS

Teniendo algunos alumnos en la huerta de San Juan, desearía encontrar otras lecciones en ese mismo punto. Para mas informes dirigirse á su domicilio, calle de Foglietti, número 14, (frente al Teatro Polo).

Barrio de Benalúa

AMA DE ORIA

para casa de los padres, leche fresca de mes y medio. San Fernando, 60.

MIL PESETAS

al que presente Cápulas de sándalo mejores que las del Doctor Pizá, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.

TOS FERINA

Antiferino Alfonso de uso externo. Curación de toda clase de Tos en los niños.

Prospectos y detalles: Farmacia de don Vicente Sorribes, calle de Riego.

GUANOS

La CAMPANA

GUILLÉN

R. Guillén López é hijo

IMP. Y LIT. DE T. MUNOZ

Guanos especiales para cada cultivo. Análisis garantizado. Pidan catálogos y muestras. Resultados inmejorables.

